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Készült a „Magyarország–Szlovákia Határon Átnyúló Együttműködési Program 2007-2013 HUSK /1101” 
keretében a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság (Eger) által elnyert „Komplex természetvédelmi 

látogató-tájékoztató rendszer kialakítása a határ menti térségben” című projekt 
(regisztrációs szám: HUSK/1101/2.2.1/0344) részeként.

A programmal kapcsolatos további információk a www.husk-cbc.eu honlapon érhető el. 
Jelen kiadvány tartalma nem feltétlenül tükrözi az Európai Unió hivatalos álláspontját.

Magyarország-Szlovákia
Határon Átnyúló Együttműködési 
Program 2007-2013

A legősibb sportág – A tájékozódási futás

Az ősembernek az élete függött attól, hogy üldözői elől vissza tudott-e menekülni vé-
delmet nyújtó barlangjához, vagy eltalált-e a számára fontos helyekre. A mai ember-
nek is alapvető a tájékozódás: legyen az eligazodás egy ismeretlen városban nyara-
láskor, útvonal megtervezése egy hivatalos út alkalmával vagy csak egy bevásárlás a 
szupermarketben. A tájékozódás mindennapi szükségletünkké, készségünkké vált. Itt, 
Felsőtárkányban mindenki kipróbálhatja tájékozódási képességeit három különböző 
nehézségű feladat megoldásával, akár sétálva is.

A tájékozódásifutó-feladat megoldása nem csak fizikai, hanem szellemi kihívás is azok 
számára, akik egy ismeretlen pályán haladnak végig, mely természetes környezetben, er-
dőben, parkban vezet. A térképen megjelölt ellenőrző pontokat meghatározott sorrend-
ben – a lehető legrövidebb idő alatt – kell megkeresni és a célba érni. Az útvonalat a ver-
senyző a pontok között maga választ-
ja meg. A verseny eszközei a tájoló és 
a térkép. Ez utóbbi speciális jelkulccsal 
és méretarányban, nagy részletességgel 
ábrázolja a valóságot.

Az erdőben kétféle pályát jelöltünk 
ki. A közepes nehézségű feladat (cit-
romsárga színnel jelölve) erdei ösvé-
nyeken halad, a nehezebb pálya (zöld) 
az utakat leginkább csak kereszte-
zi. Ezekhez egy 1:5000 méretarányú 
térképet biztosítunk. A legnehezebb 
(zöld) pályára csak felkészülten, tájo-
lót is használva, a másik pálya teljesí-
tése után érdemes vállalkozni. Ezen a pályán már az erdőben, bozótosokban, merdek 
hegyoldalakban vezet az útvonal, elsősorban tájékozódási futóknak és fenőtteknek 
ajánljuk. A terepen olyan területek is találhatóak, amelyeken tilos az áthaladás. Nem 
lehet átmenni a magán- ( ) és az ideiglenesen tiltott ( ) területeken.

HogyAn kell teljesíteni A pályákAt?

Első lépésként szerezze be a térképet a Bükki Nemze-
ti Park Nyugati Kapu Oktató- és Látogatóközpontjában. 
A térkép tartalmazza a pályák teljesítéséhez szükséges 
információkat, ábrázolja a rajthelyet    (ahonnan el-
kezdhető a pálya teljesítése), valamint a felkeresendő el-
lenőrző pontokat, állomásokat,    illetve a célt    (a 
beérkezés helyét). A könnyebb és pontosabb teljesítés ér-
dekében a pontmegnevezéseket, azaz az ellenőrző pont 
helyének pontos leírását (pl. ház, ösvény) is feltüntettük 
a kartonon.

Az ellenőrző pontok helyét egy oszlopon lévő úgyne-
vezett bója jelöli. Ez egy oldalain átlósan megosztott na-
rancs-fehér jelzés, amelyen azonosító kód látható. Ebből 
lehet beazonosítani, hogy valóban jó helyen vagyunk-e, 
és nem egy másik ellenőrző pontnál. A feladat során térképolvasási, terepazonosítási, 
útvonal-választási feladatokat kell folyamatosan megoldani. Az egyes pontok között 
mindenki azt az utat választja, amelyik számára a legmegfelelőbb, amelyet a leg-
jobbnak ítél. 

Az ellenőrző pontok kis tábláin látható egy betű-szám mátrix, amiből a rajtnál meg-
adott kombináció szerint kell a megfelelő négyzetbe feljegyezni az ott található betűt-
számot, amely segítségével megkapjuk a következő táblán leolvasandó kód helyét. Így 
kell folytatni minden pontnál. A feladat a célba érkezéssel fejeződik be, ahol az utolsó 
kóddal ellenőrizhetjük, hogy helyesen sikerült a feladatot teljesítenünk. Az ellenőrző 
kartont a személyes adatokkal és a feljegyzett betű-szám 
kombinációkkal kitöltve kell a látogatóközpont bejára-
tánál található ládába bedobni. A sikeres teljesítők közt 
időközönként értékes ajándékokat, kiadványokat sorsol ki 
az Igazgatóság. Nem kell minden pályát teljesítened, egy 
pálya bejárása is feljogosít a sorsoláson való részvételre.

Sok sikert a teljesítéshez!

3304 Eger, Sánc u. 6. • 36/411-581 
titkarsag@bnpi.hu, • bnpi.hu
„Komplex természetvédelmi látogató-tájékoztató rendszer kialakítása a határ 
menti térségben” című projekt (regisztrációs szám: HUSK/1101/2.2.1/0344)
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Egy igazi tájékozódási futó versenyen ...
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